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1. Nhận biết được khái niệm đoạn thẳng, trung điểm của đoạn thẳng
I. ĐỀ BÀI
A. PHẦN TRẮC NGHIỆM
Câu 1. Hình nào sau đây biểu diễn đoạn thẳng AB:
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]
[bookmark: BMN_CHOICE_A1][bookmark: BMN_CHOICE_B1][bookmark: BMN_CHOICE_C1][bookmark: BMN_CHOICE_D1]A. H1.	B. H2.	C. H3.	D. H4.
Câu 2. [bookmark: BMN_QUESTION2]Hình bên có mấy đoạn thẳng?
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]




[bookmark: BMN_CHOICE_A2][bookmark: BMN_CHOICE_B2][bookmark: BMN_CHOICE_C2][bookmark: BMN_CHOICE_D2]A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 3. 



[bookmark: BMN_QUESTION3]Cho các đoạn thẳng . Chọn đáp án sai:




[bookmark: BMN_CHOICE_A3][bookmark: BMN_CHOICE_B3][bookmark: BMN_CHOICE_C3][bookmark: BMN_CHOICE_D3]A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 4. 





[bookmark: BMN_QUESTION4]Cho  là điểm nằm giữa hai điểm  và . Biết rằng , . Khi đó, độ dài của đoạn bằng




[bookmark: BMN_CHOICE_A4][bookmark: BMN_CHOICE_B4][bookmark: BMN_CHOICE_C4][bookmark: BMN_CHOICE_D4]A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 5. 


[bookmark: BMN_QUESTION5]Điểm  nằm giữa hai điểm  và thì


[bookmark: BMN_CHOICE_A5][bookmark: BMN_CHOICE_B5][bookmark: BMN_CHOICE_C5]A. .		B. .	


[bookmark: BMN_CHOICE_D5]C. .		D. .
Câu 6. 

 là trung điểm của đoạn thẳng  khi và chỉ khi



[bookmark: BMN_CHOICE_A6][bookmark: BMN_CHOICE_B6]A. .	B.  và .



[bookmark: BMN_CHOICE_C6][bookmark: BMN_CHOICE_D6]C. .	D. và .
Câu 7. 



[bookmark: BMN_QUESTION7]Cho đoạn thẳng ,  là trung điểm của đoạn thẳng . Khi đó, độ dài của đoạn thẳng  bằng




[bookmark: BMN_CHOICE_A7][bookmark: BMN_CHOICE_B7][bookmark: BMN_CHOICE_C7][bookmark: BMN_CHOICE_D7]A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 8. 


[bookmark: BMN_QUESTION8]Hình nào biểu diễn điểm nằm giữa hai điểm và ?
[bookmark: BMN_CHOICE_A8][bookmark: BMN_CHOICE_B8][bookmark: BMN_CHOICE_C8][bookmark: BMN_CHOICE_D8]A. [image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=][image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=][image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=][image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]H1.	B. H2.	C. H3.	D. H4.
Câu 9. 

[bookmark: BMN_QUESTION9]Hình nào sau đây biểu diễn  là trung điểm của ?
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]




[bookmark: BMN_CHOICE_A9][bookmark: BMN_CHOICE_B9][bookmark: BMN_CHOICE_C9][bookmark: BMN_CHOICE_D9]A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 10. [bookmark: BMN_QUESTION10]Trong các phát biểu sau đây, phát biểu nào đúng?



[bookmark: BMN_CHOICE_A10]A. Đoạn thẳng  là hình gồm các điểm nằm giữa  và .



[bookmark: BMN_CHOICE_B10]B. Đoạn thẳng  là hình gồm các điểm nằm cùng phía của  đối với .





[bookmark: BMN_CHOICE_C10]C. Đoạn thẳng  là hình gồm điểm , điểm  và tất cả các điểm nằm giữa  và .





[bookmark: BMN_CHOICE_D10]D. Đoạn thẳng  là hình gồm điểm , điểm  và các điểm nằm cùng phía của  đối với .
Câu 11. 

[bookmark: BMN_QUESTION11]Nếu  là trung điểm của thì




[bookmark: BMN_CHOICE_A11][bookmark: BMN_CHOICE_B11][bookmark: BMN_CHOICE_C11][bookmark: BMN_CHOICE_D11]A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 12. 



[bookmark: BMN_QUESTION12]Cho đoạn thẳng ;  là trung điểm của đoạn thẳng . Khi đó 




[bookmark: BMN_CHOICE_A12][bookmark: BMN_CHOICE_B12][bookmark: BMN_CHOICE_C12][bookmark: BMN_CHOICE_D12]A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 13. 




[bookmark: BMN_QUESTION13]Cho nằm giữa hai điểm  và ; . Độ dài đoạn thẳng 




[bookmark: BMN_CHOICE_A13][bookmark: BMN_CHOICE_B13][bookmark: BMN_CHOICE_C13][bookmark: BMN_CHOICE_D13]A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 14. [bookmark: BMN_QUESTION14]Độ dài đoạn thẳng trong hình sau là bao nhiêu?
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]




[bookmark: BMN_CHOICE_A14][bookmark: BMN_CHOICE_B14][bookmark: BMN_CHOICE_C14][bookmark: BMN_CHOICE_D14]A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 15. 



[bookmark: BMN_QUESTION15]Cho ba điểm ,, thẳng hàng , . Khi đó




[bookmark: BMN_CHOICE_A15][bookmark: BMN_CHOICE_B15]A. là trung điểm của .	B.  là trung điểm của .



[bookmark: BMN_CHOICE_C15][bookmark: BMN_CHOICE_D15]C.  là trung điểm của .	D. .
[bookmark: BMN_QUESTION16]B. PHẦN TỰ LUẬN
Câu 1. 





Cho điểm  nằm giữa hai điểm  và  biết , , Tính độ dài đoạn thẳng ?
Câu 2. 





Cho điểm  nằm giữa hai điểm  và  biết , , Tính độ dài đoạn thẳng ?
Câu 3. 



Cho  trung điểm của đoạn thẳng , biết . Tính độ dài đoạn thẳng ?.
Câu 4. 



Cho  trung điểm của đoạn thẳng , biết . Tính độ dài đoạn thẳng .
Câu 5. 






Cho đoạn thẳng . Điểm  nằm giữa hai điểm  và  sao cho . So sánh độ dài  và ?
Câu 6. 




Trên tia  lấy hai điểm  và  sao cho , .

a) Tính ?


b)  có là trung điểm của  không? Tại sao?.
Câu 7. 





Cho đoạn thẳng . Trên tia  lấy điểm  sao cho . Gọi  là trung điểm của .

a) Tính độ dài .


b) Chứng tỏ  là trung điểm của đoạn thẳng .
Câu 8. 





Gọi  là trung điểm của đoạn thẳng ,  là trung điểm của đoạn thẳng . Tính , biết rằng .
Câu 9. 





Trên tia  cho hai điểm  và B sao cho , . Gọi  là trung điểm của đoạn thẳng . Tính khoảng cách.
Câu 10. 



Trên đoạn thẳng , lấy điểm  sao cho . Tính ?.
Câu 11. 




Vẽ đoạn thẳng  dài 7cm. Lấy điểm  nằm giữa ,  sao cho .

a) Tính độ dài đoạn thẳng .




b) Vẽ trung điểm  của đoạn thẳng . Tính , .
Câu 12. 


Cho đoạn thẳng . Lấy điểm M trên tia  sao cho 

a) Tính độ dài đoạn thẳng 


b) Điểm  có phải là trung điểm của đoạn thẳng  không?.
Câu 13. 



Cho đoạn thẳng .Trên tia  lấy điểm  sao cho .


Điểm  có là trung điểm của đoạn thẳng  không? Vì sao?.
Câu 14. 







Cho điểm  nằm giữa hai điểm  và ,  là trung điểm của đoạn . Tính độ dài của đoạn thẳng , biết rằng  và .
Câu 15. 









Trên một đường thẳng lấy hai điểm ,  sao cho  rồi lấy điểm sao cho  và  nằm giữa , . Vì sao điểm  là trung điểm của đoạn ?
Hết


II. HƯỚNG DẪN GIẢI CHI TIẾT
A. PHẦN TRẮC NGHIỆM
BẢNG ĐÁP ÁN
	1A. 
	2B.
	3C.
	4B.
	5D.
	6D.
	7C.
	8D.

	9A.
	10C.
	11D.
	12A.
	13C.
	14A.
	15A.
	


Câu 1. 
[bookmark: _Hlk100507722]Hình nào sau đây biểu diễn đoạn thẳng ?
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]
A. H1.	B. H2.	C. H3.	D. H4.
Lời giải
Chọn: A
Câu 2. Hình bên có mấy đoạn thẳng?
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn B
Câu 3. 



Cho các đoạn thẳng . Chọn đáp án sai:




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn C


Câu 4. 





[bookmark: MTBlankEqn]Cho  là điểm nằm giữa hai điểm  và . Biết rằng , . Khi đó, độ dài của đoạn bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn: B



 là điểm nằm giữa hai điểm  và 


Câu 5. 


Điểm  nằm giữa hai điểm  và  thì:


A. .		B. .


C. .		D. .
Lời giải
Chọn: D
Câu 6. 

 là trung điểm của đoạn thẳng  khi và chỉ khi:



A. .	B.  và .



C. .	D. và .
Lời giải
Chọn: D
Câu 7. 



Cho đoạn thẳng ,  là trung điểm của đoạn thẳng . Khi đó, độ dài của đoạn thẳng  bằng




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn: C



 là trung điểm của đoạn thẳng 
Câu 8. 


Hình nào biểu diễn điểm nằm giữa hai điểm và ?
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]
A. H1.	B. H2.	C. H3.	D. H4.
Lời giải
Chọn D
Câu 9. 

Hình nào sau đây biểu diễn  là trung điểm của ?
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn A
Câu 10. Trong các phát biểu sau đây, phát biểu nào đúng?



A. Đoạn thẳng  là hình gồm các điểm nằm giữa  và .



B. Đoạn thẳng  là hình gồm các điểm nằm cùng phía của  đối với .





C. Đoạn thẳng  là hình gồm điểm , điểm  và tất cả các điểm nằm giữa  và .





D. Đoạn thẳng  là hình gồm điểm , điểm  và các điểm nằm cùng phía của  đối với .
Lời giải
Chọn C
Câu 11. 

Nếu  là trung điểm của thì




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn D
Câu 12. 



Cho đoạn thẳng ;  là trung điểm của đoạn thẳng . Khi đó 




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn A



 là trung điểm của đoạn thẳng 
Câu 13. 




Cho nằm giữa hai điểm  và ; . Độ dài đoạn thẳng 




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn C




nằm giữa hai điểm  và 
Câu 14. Độ dài đoạn thẳng trong hình sau là bao nhiêu?
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn A
Câu 15. 




Cho ba điểm ,, thẳng hàng , . Khi đó:




A. là trung điểm của .	B.  là trung điểm của .



C.  là trung điểm của .	D. .
Lời giải
Chọn A



Do ba điểm ,, theo thứ tự thẳng hàng 



Nên:  nằm giữa  và 






Vậy: là trung điểm của .
B. PHẦN TỰ LUẬN
Câu 1. 





Cho điểm  nằm giữa hai điểm  và  biết , , Tính độ dài đoạn thẳng ?
Lời giải
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]



Vì Điểm  nằm giữa hai điểm  và 

Nên: 
Câu 2. 





Cho điểm  nằm giữa hai điểm  và  biết , . Tính độ dài đoạn thẳng ?.
Lời giải
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]



Vì Điểm  nằm giữa hai điểm  và 

Nên : 
Câu 3. 



Cho  trung điểm của đoạn thẳng , biết . Tính độ dài đoạn thẳng ?
Lời giải
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]


Vì:  trung điểm của đoạn thẳng 

Nên: 
Câu 4. 



Cho  trung điểm của đoạn thẳng , biết . Tính độ dài đoạn thẳng .
Lời giải
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]


Vì:  trung điểm của đoạn thẳng 

Nên: 
Câu 5. 






Cho đoạn thẳng . Điểm  nằm giữa hai điểm  và  sao cho . So sánh độ dài  và .
Lời giải
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]	



Vì : Điểm  nằm giữa hai điểm  và 

Nên : 

Vậy: 
Câu 6. 




Trên tia  lấy hai điểm  và  sao cho , .

a) Tính ?


b)  có là trung điểm của  không? Tại sao?
Lời giải
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]




a) Trên tia  ta có : nằm giữa hai điểm  và 








b)  có là trung điểm của  vì: nằm giữa hai điểm  và , 
Câu 7. 





Cho đoạn thẳng . Trên tia  lấy điểm  sao cho . Gọi  là trung điểm của .

a) Tính độ dài .


b) Chứng tỏ  là trung điểm của đoạn thẳng .
Lời giải
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]


a) Trên tia  ta có: 



Nên:  nằm giữa hai điểm và 





 là trung điểm của 



Vì:  nằm giữa hai điểm và 


 là trung điểm của 



Nên:  nằm giữa hai điểm và 

Mặt khác: 


Vậy:  là trung điểm của đoạn thẳng .
Câu 8. 





Gọi  là trung điểm của đoạn thẳng ,  là trung điểm của đoạn thẳng . Tính , biết rằng .
Lời giải
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]	


Vì:  là trung điểm của đoạn thẳng 

Nên: 


 là trung điểm của đoạn thẳng 

Nên: 
Câu 9. 






Trên tia  cho hai điểm  và B sao cho , . Gọi  là trung điểm của đoạn thẳng . Tính khoảng cách .
Lời giải
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]


Trên tia ta có: 



Nên: Điểm nằm giữa hai điểm  và 





 là trung điểm của đoạn thẳng 


Vì: Điểm nằm giữa hai điểm  và 


 là trung điểm của đoạn thẳng 



Nên: Điểm nằm giữa hai điểm  và 


Câu 10. 



Trên đoạn thẳng , lấy điểm  sao cho . Tính ?.
Lời giải
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]




Trên đoạn thẳng ta có:  nằm giữa  và B


Câu 11. 




Vẽ đoạn thẳng  dài 7cm. Lấy điểm  nằm giữa ,  sao cho .

a) Tính độ dài đoạn thẳng .




b) Vẽ trung điểm  của đoạn thẳng . Tính , .
Lời giải
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]

a) Trên đoạn thẳng 

Ta có: 


 nằm giữa  và B




b) Vì  là trung điểm của đoạn thẳng 

Nên: 
Câu 12. 


Cho đoạn thẳng . Lấy điểm M trên tia  sao cho 

a) Tính độ dài đoạn thẳng 


b) Điểm  có phải là trung điểm của đoạn thẳng  không?
Lời giải
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]




a) Trên tia  ta có: nằm giữa  và 





b)  nằm giữa  và 




Vậy: Điểm  là trung điểm của đoạn thẳng 
Câu 13. 



Cho đoạn thẳng .Trên tia  lấy điểm  sao cho .


Điểm  có là trung điểm của đoạn thẳng  không? Vì sao?.
Lời giải
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]


Trên tia  ta có: 



Nên điểm  nằm giữa hai điểm  và 






Vậy: Điểm  là trung điểm của đoạn thẳng 
Câu 14. 







Cho điểm  nằm giữa hai điểm  và ,  là trung điểm của đoạn . Tính độ dài của đoạn thẳng , biết rằng  và .
Lời giải
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]



Vì:  là trung điểm của đoạn 



 nằm giữa hai điểm  và 

Nên: 
Câu 15. 









Trên một đường thẳng lấy hai điểm ,  sao cho  rồi lấy điểm sao cho  và  nằm giữa , . Vì sao điểm  là trung điểm của đoạn ?
Lời giải
[image: OPL20U25GSXzBJYl68kk8uQGfFKzs7yb1M4KJWUiLk6ZEvGF+qCIPSnY57AbBFCvTW25.2022.4343+K4lPs7H94VUqPe2XwIsfPRnrXQE//QTEXxb8/8N4CNc6FpgZahzpTjFhMzSA7T/nHJa11DE8Ng2TP3iAmRczFlmslSuUNOgUeb6yRvs0=]


Vì:  nằm giữa 

Nên: 




Vậy: điểm  là trung điểm của đoạn 
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